

ГОРЕЦКИЙ ВЫБОР

Антибашистская газета

Башизм - «Репрессивный режим, направленный на подавление прогрессивных общественных движений, на уничтожение демократии».

С.И.Ожегов,
«Толковый словарь
русского языка», на
букву «Ф»

№ 17 сентябрь 2008г.

НАЗАД В БУДУЩЕЕ

В мае 2006 года Палата представителей Национального собрания Республики Беларусь приняла во втором чтении изменения и дополнения в законы Беларуси по вопросам образования. В них говорится: выпускники дневной формы обучения за счет республиканского или местных бюджетов, получившие профессионально-техническое образование, должны будут отработать по распределению один год, а выпускники вузов — два года.

Но теперь выясняется, что этого законопроекта оказалось мало. Неудивительно: Беларусь — аграрная страна, а молодые специалисты наотрез отказываются работать в этой сфере... Приходится усиливать меры. «Поступил в сельскохозяйственный вуз — иди и работай на село. Никому не будет позволено просто отработать какой-то срок по распределению и перейти на другую работу. Без разрешения председателя райисполкома никто не сможет перейти на другую работу», — заявил А.Лукашенко.

Есть такой фильм «Назад в будущее». Кто смотрел, тот знает, что его герои пользовались машиной времени и перемещались в прошлое. Хотел бы и я воспользоваться такой машиной, увидеть, что происходило в 50-х 60-х годах 19 века. В то время российский император Александр II, организуя Секретный комитет по крестьянскому делу, обратился к помещикам с предложением об освобождении крестьян через упразднение крепостного права. 19 февраля 1861 года поддержанные Государственным советом и подписанные Александром II проекты «положений» обрели статус закона. С тех пор крестьяне свободны от государства настолько, насколько это возможно.

Я, поступая в Беларускую сельхозакадемию, думал, что с крепостным правом покончено навсегда. Именно поэтому я, коренной оршанец, решил заняться крестьянским делом, выбрал

себе специальность — экология. Учился, отличником не был, но и «хвостов» не имел. Занимался общественной работой, собирал подписи за демократических кандидатов во время выборов, участвовал в издании студенческого бюллетеня, был активистом кампании против строительства АЭС в Горецком районе. После чего и пришлось покинуть академию...

Однако, означает ли нынешнее высказывание Александра Лукашенко, что восстановлено крепостное право? Что диплом, к примеру, Беларуской сельхозакадемии станет на деле приговором к пожизненной отработке в колхозе? Как сейчас обстоит дело с принудительной отработкой, я узнал у недавнего выпускника БГСХА, который сейчас работает в одном из колхозов Могилевской области.

«Хозяйство хозяйству — рознь. Как правило, отправляют студентов в остальные колхозы, руководство которых не может найти специалиста на определенную должность. С зарплатой где-то в 300000 рублей. А кому захочется работать за такие мизерные деньги? Чтобы избежать этого, нужно задолго до распределения находить работу. Но очень трудно найти подходящее место».

Сейчас среди моих бывших коллег-студентов БГСХА настоящая паника. Сегодня еще можно надеяться, что через год-два уйдешь из «лежащего» колхоза хоть в сельские милиционеры,

хоть в продавцы — люди с образованием везде нужны. А если действительно будет принят законодательный акт, привязывающий специалиста к колхозу? Правда, тогда в БГСХА и другие сельхозвузы будут поступать считанные люди. И что произойдет с сельскохозяйственным «светлым будущим» страны?

Игорь ПОЖАРИЦКИЙ
бывший студент 3 курса БГСХА.

На всякий случай.

Экс-студент Агроэкологического факультета Игорь Пожарицкий был, судя по всему, одним из тех, кто неудобен администрации ВУЗа. Как же — редактор независимого бюллетеня, сябар партии БНФ... Поэтому, вместо того, чтобы поддержать активную гражданскую позицию парня, в БГСХА от него «элегантно» избавились. Ведь не секрет, что завалить на экзамене можно и профессора.

Однако, горецкие демократы, как известно, своих в беде не бросают. По ходатайству Горецкой региональной коалиции демократических сил Игорь включен в программу имени Кастуся Калиновского, финансируемую правительством Польши, и сейчас ему предложено продолжение обучения в одном из польских ВУЗов по своей специальности.

Редакция «УзГорка» желает Игорю всяческих успехов в получении европейского диплома и будет не только следить за его дальнейшей учебой, но и сообщать о ней своим читателям.

Эдуард БРОКАРЕВ

Норкi
Сайт
твоего города

- НОВОСТИ
- ОПРОСЫ
- ИЗДАНИЯ
- ФОРУМ

Сайт горецкой газеты
УзГорак
<http://uzgorak.na.by/>
ЗАХОДИТЕ, ЛЮДИ ДОБРЫЕ!
Читайте новости,
размещайте объявления,
предлагайте темы...

Этот вопрос я услышал от одной из студенток, сидевших неподалеку в малом зале ДК БГСХА во время встречи с кандидатами в депутаты ППНС, которая происходила в среду, 17-го, и начиналась в 15.00. Девушка возмущалась тем, что несмотря на выданную администрацией разнарядку (по ее словам – два человека от группы) на собрание не явились представители от других групп факультета. Давайте, уважаемые читатели, спрячем ухмылку и разберемся – для чего в Горках люди ходят на встречи с кандидатами?

Их у нас сейчас двое – Татьяна Осмоловская, четыре года обладающая статусом депутата и Андрей Юрков, вторично ей оппонировавший.

На мой взгляд, действующая депутатка за четыре года нахождения во власти доказала свою лояльность вертикали, ведя себя тихо и примерно, голосуя, за все, что скажут и в результате лично я, как избиратель, могу выделить пять ее основных, если можно так сказать, достижений.

1. Став депутатом, Татьяна Сергеевна капитально отремонтировала свою квартиру, что, в целом, свидетельствует о хозяйственной хватке и практичности народной избранницы. Опущу ходившие по городу слухи о возможных источниках финансирования этого ремонта. Подтверждающих, равно как и опровергающих документов у меня нет. Знаю только, что на планерках тех дней в «Строителе» этот объект в шутку называли «стратегическим».

2. Проголосовала за отмену льгот. На встрече 1-го марта, одним из инициаторов которой была редакция нашей газеты, Татьяна Сергеевна сообщила, что она вправе голосовать по любому вопросу так, как считает нужным, не советуясь с избирателями. По ее мнению, избрание депутатом дает ей право принимать такие решения самостоятельно.

Правда, спустя полгода, на встрече в ДК, депутат несколько подкорректировала версию, заявив, что, дескать, к ней приходили на прием люди и чуть ли не просили отменить эти самые льготы. На вопрос, в каком случае она говорила неправду, Татьяна Сергеевна, ничего вразумительного не ответила.

3. Проголосовала за строительство в Беларуси (возможно – под Горками) атомной электростанции. На встрече 1 марта она утверждала, что альтер-

Чего мы сюда приперлись?

нативы АЭС в Беларуси нет. Такое впечатление, что депутат газет не читает и телевизор не смотрит. Там ведь полно информации об альтернативных источниках энергии, которыми все шире пользуется цивилизованный мир.

4. Поменяла автомобиль на более дорогой и престижный.

5. Вышла из Коммунистической партии. На прошлых выборах ее сторонники всячески подчеркивали, что их кандидат – коммунистка. На мой вопрос, заданный на одной из встреч, почему и когда она покинула КПБ, Татьяна Сергеевна ответила, что это ее личное дело. Позволю себе не согласиться. Депутат – человек публичный и в политических вопросах хочет-не хочет, а находится на виду и обязан держать ответ перед избирателями. «Тихий» же выход из партии я лично объясняю тем же, чем объяснялось массовое бегство из КПСС разного рода чиновников на рубеже краха СССР. Используя партию по полной программе и поняв, что взять с нее больше нечего, тогдашние «лидеры» постепенно стали от нее дистанцироваться. А когда КПСС стала откровенно «загибаться», побежали из нее массово, как с тонущего корабля.

И еще одно субъективное наблюдение: боюсь утомить читателя излишне категоричными выводами, на мой взгляд, действующий депутат в принципе не понимает, что такое разделение ветвей власти. Она много рассказывала о совместной работе, координации действий с вертикалью, но когда возник вопрос о КОНТРОЛЕ законодательной власти над исполнительной, Татьяна Сергеевна заявила, что в Беларуси такого контроля не существует и депутаты просто не имеют возможности контролировать вертикаль.

Для чего же тогда они нужны – голосовать «ЗА» все, что поступает из администрации Лукашенко?

Кстати, насколько мне известно, белорусский парламент – едва не единственный в мире, не имеющий собственной комиссии по законотворчеству. ВСЕ принятые им Законы поступают туда из специального подразделения администрации. Вот и разделение – те «под себя» пишут, что захотят, а эти руки поднимают. Идиллия, да и только.

Интересно было наблюдать за поведением в ходе упомянутой встречи в ДК доверенного лица кандидатки, заведующего одной из кафедр. Фамилию называть не буду – человек он, судя по всему, неглупый, но как и все на госслужбе зависимый – на контракте и если откажется агитировать, имеет все шансы лишиться работы. Сперва в своей речи он сообщил, что Осмоловская, дескать, за льготы студентам. На вопрос, как это стыкуется с тем, что она голосовала за их отмену, отвечать отказался, а сама кандидатка повторила старые тезисы о том, что в результате их отмены никто не пострадал.

После выступлений обоих кандидатов заведующий кафедрой снова вышел к микрофону и, словно перепутав Андрея Юркова со студентом, начал огчитывать его за «неправильное» поведение, что вызвало в зале реакцию в диапазоне от смеха до возмущения.

Оппонент Осмоловской, Андрей Юрков, и в выступлении, и в ответах на вопросы говорил о конкретных вещах, показал знание проблем, которые волнуют избирателей. Это неудивительно – обойдя во время сбора подписей не одну сотню квартир, Андрей общался со многими людьми, да и сам живет среди них.

В частности, много внимания он уделил образованию, бесконечные волевые реформы которого, придуманные, но не продуманные несколькими людьми, проходят при молчаливом согласии депутатов. Кстати, это очень похоже на те «реформы ради реформ», против которых в своих выступлениях так часто упоминает Осмоловская – ну и где ее голос в Парламенте?

Одним из ненормальных явлений в процессе получения образования Андрей Юрков назвал принудительное распределение студентов. По его словам, бесплатное высшее образование – миф, придуманный исполнительной властью.

«И студенты, и их родители платят налоги, на которые содержатся ВУЗы. Что же тут бесплатного?» К тому же, более половины студентов учатся на платной основе. Кандидат считает, что для того, чтобы заманить молодого специалиста в глубинку, ему нужно создать привлекательные условия, а

будучи отправлен туда насильно, молодой человек вместо работы будет скорее занят поиском возможности «слинять», или просто отсидится два года, пока закончится отработка. Пользы от него в обоих случаях – ноль.

Одним из главных аргументов «против» Юркова является его статус временно неработающего. «Но это не значит, что я бездельник. Я работаю в домашнем хозяйстве. А поступив на какую-то должность, я был бы лишен возможности участвовать в общественной жизни. Поэтому я и оставил прежнюю работу, чтобы не подставлять свое руководство. Я ответственный человек» - заявил Юрков.

Но одной встречей дело не закончилось. Видимо, понимая, что выглядит в глазах молодежи не лучшим образом, Татьяна Осмоловская вечером в среду провела как минимум еще одну встречу со студентами. В сопровождении проректора БГСХА Александра Чечеткина она посетила общежитие №6. По слухам, на самом деле встреч было больше, но мне попасть довелось только на эту. Увидев неожиданного гостя, Татьяна Сергеевна сперва запретила фотографировать, а затем «в бой» с журналистом ринулся г-н Чечеткин.

Не буду описывать методы, которыми меня удаляли с «секретного мероприятия», сообщу только, что дело закончилось моим заявлением в милицию, ибо свое громкое обещание ее вызвать проректор реализовывать не спешил.

Подозреваю, что проведением таких встреч кандидат Осмоловская нарушила избирательный кодекс. Судя по всему, понимают это и организаторы встречи, иначе – почему такая реакция? В нормальной обстановке любой кандидат заинтересован в том, чтобы в газетах о нем писали. Или Татьяне Сергеевне это не нужно и она под прикрытием «тяжелой артиллерии» чиновников уже считает себя депутатом?

Ответ на этот вопрос может дать окружная комиссия, а также Центризбирком, куда направлены соответствующие жалобы. После их рассмотрения станет ясно, стоит ли избирателям «переться» на подобные встречи, или власть уже все решила и только имитирует избирательную кампанию, стремясь сохранить лицо перед доверчивым народом и иностранными наблюдателями.

Эдуард БРОКАРЕВ

Программа кандидата в депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по Горецкому избирательному округу №81 **Юркова Андрея Николаевича**

Дорогие земляки! Мне оказано высокое доверие участвовать в выборах в качестве кандидата в депутаты белорусского парламента от Горецкого, Дрибинского и Мстиславского районов. Меня выдвинули жители этих районов путем сбора подписей. Я готов оправдать Ваше доверие и не подвести тех, кто отдаст за меня свой голос.

Я иду в депутаты, чтобы принести реальные изменения к лучшему в нашу жизнь. Я вырос рядом с Вами: родился в Ленино, работал в Горках, живу в Дрибине. У меня много друзей, родственников на нашей земле, здесь живет моя семья – жена и двое детей.

Моя трудовая деятельность успешна и приносит моральное удовлетворение. Я работал заместителем директора Горецкого маслосырзавода, заместителем директора племсовхоза им. Чкалова, главным специалистом по маркетингу Учхоза БГСХА. Но я убежден, что личный успех – это не все, что необходимо человеку. Я помню, что вокруг меня живут люди и мои знания, мужество и опыт могут им помочь.

Вернуть льготы.

Я уверен, что еще есть возможность вернуть льготы, которые исподтишка, без обсуждения с народом отобрали у пенсионеров, студентов и инвалидов. Возможно, кто-то просто рассчитывал, что легче забрать у них. Студент будет молчать, т.к. боится лишиться общежития или места в академии, а пенсионеры и инвалиды просто не найдут силы, чтобы постоять за себя.

Я обещаю не пользоваться льготами, которые положены депутату, пока не добьюсь восстановления льгот для реально нуждающихся.

Не допустить второго «Чернобыля» под Горками.

Горецкий, Дрибинский и Мстиславский районы – это не только центр аграрной науки, но и земля, известная вековыми традициями производства качественных продуктов питания. Именно поэтому настоящей «гуманитарной катастрофой» будет для всех нас строительство атомной электростанции. А обещания новых рабочих мест и полной безопасности на АЭС – это замки на песке, которые в любой момент могут разбиться о суровую действительность.

От редакции

Программу другого кандидата – Татьяны Осмоловской, мы опубликовать не можем. Несмотря на то, что редакция издательской инициативы «УзГорак», в рамках которой выходит и этот бюллетень, дважды обращалась к ней с просьбой предоставить свою программу, Татьяна Сергеевна эти обращения проигнорировала. Видимо, она считает, что место в парламенте ей уже обеспечено. А методы, которыми г-жа Осмоловская его добивается, хорошо видели участники «секретной» встречи в шестом общежитии, которая проходила 17 сентября и на которую ее сопровождал проректор Александр Чечеткин.

Те, кто был в это время в помещении, куда администрация собрала студентов, не дадут соврать – увидев там журналиста негосударственной газеты, и Осмоловская и Чечеткин

Оставить на месте пенсионный возраст.

Те люди, которым осталось до пенсии два, три или даже пять лет должны знать, что им не придется ждать заслуженного отдыха дольше. Я сделаю все, что в моих силах, чтобы женщины по-прежнему выходили на пенсию в 55, а мужчины в 60 лет.

Кроме этого я выступаю:

За отмену принудительного распределения студентов;

За повышение пособий на детей до реального уровня (300-400 долларов в месяц), чтобы молодые родители могли вырастить новое поколение здоровым;

За внесение периода ухода за детьми в стаж и официальное признание матерей-домработниц трудящимися;

Против безумного роста штрафов и взысканий, которые кормят разбухающий на глазах административный аппарат.

Дорогие земляки, я убежден, что независимый от власти, образованный, готовый смело бороться за справедливость депутат – гарантия защиты наших прав и интересов.

С уважением, Андрей Юрков

сделали все, чтобы любыми способами побыстрее от него избавиться. И поверьте - им было что скрывать. «Мероприятие» прошло с таким количеством нарушений избирательного законодательства, что попадись на проведении такой «встречи» независимый кандидат – на этом его избирательная кампания и закончилась.

Присутствовавшие студенты наверняка слышали, что выгаливая корреспондента (кстати – избирателя) из зала, Чечеткин громко грозились вызвать милицию. Так вот, в коридоре его пыл поугас и милицию пришлось вызывать уже журналисту. Сейчас в РОВД рассматривается заявление о привлечении проректора к ответственности за банальное хулиганство.

Они потом захотят, чтобы их уважали...

Иван МОРОЗОВ

Грустный финал

Чемпионат области по футболу для нашей команды уже практически завершен. Да, войдя в четверку сильнейших в подгруппе, Горки еще будут играть стыковые матчи за право выхода в число соискателей медалей. Однако с 99-процентной уверенностью можно признать – у Шклова этой команде не выиграть.

Поражение в Славгороде 2:3 было не то чтобы неожиданным. Просто не видя перспектив финансирования, наша команда провела эту игру спустя рукава и фактически «сдала» ее хозяевам поля. Дело в том, что при выигрыше Горки занимали третье место и играть им тогда предстояло с менее сильными, чем Шков, но несравненно более далекими Осиповичами. Отсутствие финансовых перспектив на эту поездку и привело к печальному результату. Остается спросить местные власти – а стоило ли тратить несколько миллионов рублей на участие в чемпионате, чтобы потом фактически из него сбежать, при этом так и не заплатив заявочный взнос?

Результаты игр соперников: Хотимск – Кричев – 7:2, Климовичи – Чериков – 2:3, Костюковичи – Чаусы – 2:0.

Итоговая таблица восточной зоны:

М Команда	И	Р/М	О
1.Костюковичи	14	82-11	42
2.Чаусы	14	36-15	30
3.Чериков	14	29-26	22
4.Горки	14	43-36	20
5.Климовичи	14	39-41	15
6.Славгород	14	29-46	14
7.Кричев	14	26-60	9
8.Хотимск	14	17-64	6

За год «шкварка» в Беларуси подорожала больше, чем «чарка»

Министерство статистики и анализа разместило на своем сайте официальные данные о том, как дорожали продукты. С августа 2007 по август 2008 подорожали:

- масло растительное - на 70,8%
- масло сливочное - на 34,6%
- крупа и бобовые - на 33,7%
- молоко и молочные продукты - на 31%
- картофель - на 26,7%
- сыр - на 25,5%
- макаронны - на 25,4%
- мясо и мясопродукты - на 17%
- хлеб - на 15,1%
- яйца - на 13,2%
- алкоголь - на 11,3%

Коммуналка тоже серьезно подросла - аж на 38% (электроэнергия - на 30%, а газ на 90%).

При этом Минстат высчитал, что официально инфляция с августа по август составила всего лишь 16,2%.

Шклоў: кантроль і прынцыповасць

Акруговая выбарчая камісія абавязала мясцовую прэсу надрукаваць прабачэнне за знявагу на яе старонках дэмакратычнага кандыдата Рыгора Кастусёва і змясціць матэрыялы, аналагічныя тым, што друкаваліся пра кандыдата ў дэпутаты старшыню шклоўскага райвыканкама Валер'я Іванова.

У газеце “Зара над Друццю” на 1-й старонцы быў надрукаваны артыкул пра сумесную сустрэчу з выбарцамі кандыдатаў Рыгора Кастусёва і Валер'я Іванова. Артыкул, акрамя яўнага ўхвалення дзейнасці праўладнага кандыдата, утрымліваў зняважлівыя выказванні на адрас Рыгора Кастусёва.

Акруговая выбарчая камісія па заяве дэмакратычнага кандыдата апэратыўна склікала паседжанне для разгляду гэтай сітуацыі. Рэдактар раённай газеты ў сваім выступе апеляваў да артыкула № 39 Закона “Аб друку”, згодна з якім журналіст у сваім матэрыяле мае права даваць уласную ацэнку падзеям. Аднак, старшыня камісіі Людміла Глякова заявіла, што падчас выбарчай кампаніі Выбарчы кодэкс ставіцца вышэй за Закон аб друку, а, згодна з артыкулам № 73 ВК, усе кандыдаты павінны мець роўныя правы і магчымасці, таму патрабаванне Рыгора Кастусёва правамернае.

Улічваючы, што ідзе выбарчая кампанія, камісія паставіла абавязак надрукаваць газету “Зара над Друццю” не толькі прабачэнні, але і матэрыял

пра сустрэчу дэмакратычнага кандыдата з выбарцамі тым жа памерам, на той жа старонцы і такім жа накладам, як быў надрукаваны зняважлівы матэрыял. Акрамя гэтага камісія паставіла абавязак газету “Ударны фронт” надрукаваць фотаздымак з сустрэчы Кастусёва з выбарцамі, бо выданне двойчы друкавала фота Валер'я Іванова. Акруговая камісія таксама прыняла рашэнне пра дадатковую публікацыю біяграфій двух кандыдатаў у бліжэйшы час.

Аднак прапанову даверанай асобы Рыгора Кастусёва пра тое, каб ад імя акруговай камісіі папярэдзіць кіраўніцтва мясцовых прадпрыемстваў пра недапушчальнасць арганізацыі датэрміновага галасавання, старшыня адхіліла. На думку Людмілы Гляковай, для гэтага няма аніякіх падстаў. Дэмакратычныя актывісты лічаць, што такое папярэджанне было б вельмі дарэчы, бо, па іх словах, у мінулую выбарчую кампанію колькасць прагаласаваўшых датэрмінова была больш за палову ад спісу выбаршчыкаў.

Нязвычайна дэмакратычнасць і ўзважанасць акруговай камісіі пры прыняцці рашэнняў можна патлумачыць хіба што ўдзелам на паседжанні Аляксандра Мілінкевіча, назіральнікаў місіі АБСЕ, прэсы, а таксама прынцыповасцю сябра акруговай камісіі ад дэмакратычных сілаў Пятра Мігурскага, які выпадкова трапіў у яе склад.

Создан информационный центр по наблюдению за «выборами»

Руководитель правозащитной организации “Белорусский Хельсинкский комитет” (БХК) Олег Гулак сообщил БелаПАН, что белорусские правозащитники создали информационный центр по наблюдению за выборами в «палату представителей».

По его словам, уже сейчас работает пресс-центр, телефоны которого: 8 07 2224800. “Мы регулярно отслеживаем факты нарушений Избирательного кодекса, проблемы, с которыми сталкиваются кандидаты в «депутаты», делаем промежуточные анализы обстановки, в которой проводятся выборы. Ближайший промежу-

точный отчет будет представлен по результатам агитационной кампании на следующей неделе, отчет о выборах планируется на 29 сентября”, — сказал О.Гулак.

Информационный центр будет работать в день «выборов» в обычном режиме. “Все наши сотрудники будут находиться на местах. К нам будет поступать информация из регионов, и журналисты, которые захотят узнать о наших данных по наблюдению за выборами, смогут позвонить в офис БХК либо получить информацию на сайте”, — сообщил О.Гулак.

Infocenter8@gmail.com

« ГОРЕЦКИЙ ВЫБОР »

Антибашистская газета. № 17, сентябрь 2008г.

Издатель и главный редактор - ЭДУАРД БРОКАРЕВ. Brok61@yandex.ru T. 545 89 83.

Издание неперіодическое, выходит по мере возможности. Тираж 299 экземпляров.

Редакция самостоятельно принимает решения о размещении бесплатной социальной рекламы.

Редакция использует материалы сайтов: svaboda.org/ milinkevich.org/ racyja.com/ uzgorak.na.by/ pbnf.org/ belsat.eu/ www.horki.info/ charter97.org/ belradio.fm/